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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНОГО СТИЛЮ 

УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ ОСВІТИ У ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ 

МЕНЕДЖЕРІВ ОСВІТИ 

Проблема формування стилю управління останнім часом набула 

особливого значення. Науковці вважають, що стиль управління має значний 

вплив на діяльність не лише керівника, а й всієї організації. Підібраний 

керівником стиль управління впливатиме на вирішення проблем стосовно 

підбору кадрів, на усвідомлення управлінцем власної поведінки, а також може 

призвести до зміни ставлення до певних ситуацій [1, с.25]. Стиль управління, 

яким керується у своїй діяльності керівник закладу освіти, є головною ознакою 

ефективності його роботи [2, с.50]. 

Індивідуальний стиль управління – це певна система відповідних форм, 

методів, технологій та засобів керівника, за допомогою якої керівник досягає 

поставленої мети. Формування та розвиток індивідуального стилю – це 

тривалий процес, який бере початок ще з періоду навчання у закладі вищої 

освіти і триває впродовж усієї управлінської діяльності керівника. Розглянемо 

систему підготовки майбутнього фахівця-управлінця в Уманському 

державному педагогічному університеті імені Павла Тичини. 

Потенційні можливості формування індивідуального стилю майбутніх 

керівників закладені в освітньо-професійній програмі «Управління 

навчальним закладом» спеціальності «073 Менеджмент, галузь знань: 07 

Управління та адміністрування».  



З метою виявлення орієнтовного стилю управління майбутніми 

менеджерами освіти ми провели опитування серед студентів-магістрантів, які 

здобувають освіту за освітньо-професійною програмою «Управління 

навчальним закладом» та серед директорів закладів загальної середньої освіти 

Лисянського району Черкаської області. Директорам було запропоновано 

такий самий опитувальник, що і студентам – майбутнім менеджерам освіти. 

Порівнюючи результати опитувань майбутніх менеджерів освіти і 

директорів-практиків, можна побачити, що різниця у сформованості 

індивідуальних стилів управління дуже велика. Це пояснюється тим, що 

директори шкіл протягом певного періоду формували свій індивідуальний 

стиль, удосконалювали свою майстерність для здійснення ефективного 

керівництва освітнім закладом. Натомість майбутнім керівникам закладів 

освіти ще належить не менш, як три роки, в учительському та учнівському 

колективах «відшліфовувати» власний індивідуальний стиль управління, 

здобуваючи перемоги і поразки на обраному педагогічному шляху. 

Підсумовуючи отримані результати, можна зробити висновок, що для 

ефективного управління навчальним закладом керівнику необхідно змінювати 

стилі управління в залежності від ситуації. Результати даного дослідження 

підтверджують думку про те, що у процесі управління неможливо керуватись 

лише одним стилем, а необхідно застосовувати їх поєднання. Ефективний 

керівник освітнього закладу використовує різні стилі керівництва в залежності 

від обставин. 
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